

张宪义叛逃让台湾核武梦泡汤



张宪义资料图。

随着近日有关“台湾曾谋划用战机携带小型核弹对大陆发动自杀性攻击”的新闻流传,出新书爆料的张宪义重新回到公众眼中。正是当年时任台湾“中山科学研究院”(简称“中科院”)核能研究所副所长的张宪义叛逃美国,才导致台湾秘密研制了数十年的核武器项目遭美国“一锅端”。

台曾密谋建“神风特攻队”

按照台湾方面的说法,台湾发展核武器的起因,源于大陆在1964年成功试爆原子弹,蒋介石深受震惊及威胁,因此决心引进以色列的经验及技术,在台湾成立“中科院”。当时“中科院”所属的各个研究单位,都是为配合发

展核武而成立。

上世纪80年代,在蒋经国全力支持下,台湾同时进行多项军事研发项目,包括中程地对地弹道导弹(“天马计划”)、核武研发计划(“桃园计划”)以及自制战斗机(IDF战机)。一名“中科院”退休高级官员承认,上世纪80年代末,台湾距离拥有真正的核弹只有一步之遥,“电脑模拟数据都已完成,能携带核弹头的发射平台虽然不够稳定,但也有了,只差没有做核试爆”。台湾当时还准备了许多预案,包括以其他国家名义在海外进行核武器试验,以及在距离台湾本岛较远的离岛进行最低当量试爆。

根据张宪义新书揭露的信息,台湾曾计划在面临“危急存亡之际”时,由IDF战机搭载小型原子弹,执行攻击大陆的任务。他说,“我们考虑仿效日本‘神风特攻队’做法,将小型原子弹装进IDF战机的副油箱内,对大陆发动攻击”。由于战机携带的燃料受限,投完原子弹后,战机与飞行员就回不来了。

其实美国对台湾核武器计划早有关注。当时台湾政局不稳,蒋经国病危外加“军事强人”郝柏村的掌权,美国担忧如果由

时任台军“参谋总长”兼“中科院”院长的郝柏村控制核武器,将会威胁美国的利益。

CIA拉拢张宪义由来已久

1945年出生的张宪义毕业于台北陆军理工学院物理系。他回忆说,自己于1972至1976年在美国田纳西大学核工系攻读博士时,该校的学生外事处就密切注意从事核能研究的外籍学生。毕业后,张宪义回台在“中科院”核研所工作。从1982年开始,美国中央情报局(CIA)便与他接触。1984年张宪义升任核研所上校副所长后,CIA与他的联系更为密切。张宪义还透露,此后“自己与美方人员每隔两三个月在士林夜市附近定期会面谈,会谈的主要内容大都是与台湾核武研发有关的重要项目,或‘中科院与政府层面的简报会议等’”。会谈过程中并未提供任何白纸黑字的文件,或者是核研所设计蓝图,“因为美方根本不需要台湾设计的东西”,只需要协助美方了解台湾研发核武的企图和进展。

对于张宪义为何沦为美国间谍,各方说法不一。张宪义叛逃前曾在核研所办公室留下字条解释离职原因,包括“上层对

核武能力精进没有一致指示”“两岸同胞对中华民族文化的认同”“保持台美对禁止核武扩散的共识”“军事强人与民进党的崛起”等。美国对他的叛逃安排也相当慎重,CIA事前不但向时任美国总统里根汇报并得到同意,还预先知会国务院等单位,为他争取到美国政治庇护名额。

美国彻底清除台核武计划

张宪义自称叛逃美国,是“担心政治野心人士利用核武,没办法造福台湾百姓,会造成安全威胁”,“绝对不是要出卖台湾”。但他的举动的确让台湾深受打击,甚至台美关系也一度面临恶化。在他叛逃的同时,美国立即下了狠手。张宪义当年的同事贺立维曾亲眼目睹美国人带着水泥搅拌机来到核研所,强行带走一箱箱文件资料,并将运行反应堆最重要的重水及绝大多数核燃料棒都运至美国,甚至连实验室都被水泥浆封闭起来,彻底销毁台湾核武器的原料生产及制造渠道。美国下手如此干净利落,以至于有传闻在张宪义离台后,当时病危的台湾“总统”蒋经国也因研发核武计划重挫的打击而去世。 据《环球时报》

● 传真

台游览车翻车事故 至少致32人死亡



据台湾消防署14日零时许发布的消息,13日21时6分许,在台湾公路主干道5号南港系统交流道接3号南下路段,台北市蝶恋花公司一辆游览车翻覆于引道边坡,车内共44人(游客42人,导游、司机各1人),其中死亡32人(30人未送医,2人送医后不治),12人送医持续治疗中。记者从台湾公路警察部门获悉,游览车上没有大陆游客。

据现场救援警察初步调查,该游览车为武陵农场赏樱团返回台北途中,疑因车速过快,直接冲出护栏,翻落边坡。车上游客多为50岁以上。根据台湾公路部门提供的资料,事故车辆车龄约19年,车辆驾驶人仍在确认中。事故发生的具具体原因,交通和消防部门仍在调查中。 据新华社

近八成岛内上班族 年后欲跳槽

台湾1111人力银行近日公布的“2017年上班族年后转职意愿”调查结果显示,近八成岛内上班族打算年后换工作。调查结果显示,有超过78%的上班族已展开转职规划,其中74.3%的人正在谋求新工作,4.2%的人已经找到新工作。转职的主要原因是薪资过低。若要跳槽找新工作,上班族期望平均加薪11.1%。有56.8%的受访者坦言,愿接受原公司加薪慰留,且平均要加薪6070元新台币,他们才能打消离职念头。

调查结果显示,有47.5%的受访者表示评估新工作的优先考量重点为“休假制度”,人数仅次于“薪资福利”和“工作内容与性质”。

据《人民日报海外版》

日本欲给台籍老兵发钱,为什么?

据报道称,日本自民党众议员河村建夫将向国会呈交提案,以便为当年因参加日本侵略军,而在战后被定为乙级和丙级战犯的台籍日本兵每人支付260万日元(约16万人民币)的“特别发放金”。那么,二战期间台湾人参加日军的情况到底如何?

1895年甲午国殇后,几乎在台湾被割给日本的同时,岛内就爆发了保卫抗击日本侵略者的乙未战争。此后数十年间,抗争从未停歇。1930年,台湾原住民的雾社起义,更成为台湾人在日据期间最后一次大规模激烈的武装抗日行动。然而这次行动中参与的各族几遭灭族,大批原住民于高压情势下集体自缢。

1937年卢沟桥事变后,中国大陆开始全民族抗战,深感武力统治不稳的日本殖民当局,试图从精神层面给台湾民众“洗脑”,到1940年,更宣布禁止庆祝农历新年,台湾民众被迫说日语、穿和服、住日式房子、改信日本神道教并参拜神社。与此同时,台籍日本兵也逐步进入日军各部队服役。但出于防范和猜忌心理,日方更多地安排这些台籍士兵充当翻译和杂役,而不许其上战场。

直到太平洋战争爆发后,日本同时要应付中国大陆、东南亚和太平洋诸岛3个战场,兵力捉襟见肘,战略态势也朝着不利于日本的方向发展。为苟延残喘,日军到处搜罗炮灰,台

湾也成为前者征兵的“重灾区”。为诱骗台湾民众参军,日本殖民当局还推出了所谓的“激励制度”,允诺给予入伍者较高的待遇和社会地位,以此蛊惑台湾年轻人当兵。

据统计,从1937到1945年,日本从台湾共计招募军属、军夫126750人(按照日军有关“军人、军犬、军马、军属、军夫”的排序,台湾籍军属、军夫的地位和待遇可想而知),再加上1942至1945年间招募的80433名军人,使得台籍日本兵达到了207183人。

为防止台籍士兵哗变,日军将前者分别遣送至东南亚、太平洋诸岛和中国大陆战场。所到之处,这些台籍日本兵要

么从事最繁重的体力活,要么冲锋陷阵在火线前沿,甚至台湾籍飞行员在机场都被日本宪兵监控。据战后不完全统计,台籍日本兵光战死者就有30304人,比例高达15%。

然而,不管是经济承诺,还是政治地位的诱惑,最后都随着日本投降而通通作废。二战结束后,26名台籍日军因在拉包尔虐待战俘,被盟军国际审判庭判处死刑。而被宣判有罪和被监禁服劳役者,亦达175人之多。

大部分台籍日本兵虽得以遣返回乡,却同样面临着凄惨处境。他们被国民党政权视为弃儿,战后新组建的日本政府也故意忘记这一特殊群体的存在,这些人连当年存在日本邮局中的薪水也不能领出。

据参考消息网



订购热线: 400-686-2888



居家购物@乐拍商城

山东省内唯一一家获广电总局颁发牌照的24小时电视购物频道



400万会员



百分百正品保证



17城市自有物流



7天无理由退换货

【居家购物频道号】

济南: 31, 历城34, 辖县32, 青岛: 市区31、辖县34
烟台: 28, 其他30, 芝罘区28, 临沂: 31, 威海: 33
潍坊: 31, 泰安: 32 日照: 32, 淄博: 31, 滨州: 31
滨城区29, 德州: 29, 辖县31, 东营: 30, 菏泽: 34
济宁: 27, 辖县30, 莱芜: 29, 聊城: 32。

本活动最终解释权归山东乐拍商业有限公司所有。

居家购物 品质生活 WWW.51LEPAI.COM



山东人自己的购物频道